CIENCIAS BIOLÓGICAS

Perfil del egresado 
El ejercicio del rol docente requiere competencias en términos de saberes conceptuales, procedimentales y actitudinales, competencias comunicativas, entre otras; para poder cumplir con el papel transformador del sistema educativo y de la sociedad.

Los Egresados de los Institutos de Formación Docente de la Provincia del Chaco deberán poseer:

· Actitud de apertura al cambio, como condición fundamental frente a los procesos de transformación de la sociedad y del sistema educativo.

· Actitud reflexiva, crítica y abierta para evaluar su propia actividad profesional respondiendo a principios éticos básicos.

· Actitud de apertura frente a la concepción del perfeccionamiento y actualización permanente.

· Capacidad para diseñar, promover y participar en programas y proyectos de investigación

· Capacidad para realizar una constante mirada sobre sus propias prácticas y de este modo potenciar la profesionalización docente.

· Capacidad para conocer e interpretar la realidad socioeconómica y cultural de la comunidad, esto supone además, capacidad de ejercitar también una visión crítica, solidaria y  responsable del mundo actual.

· Autoridad epistemológica y deontológica.
· Capacidad de toma de decisiones y de innovación.

El profesor  para la Educación Secundaria de Biología deberá ser:

· Un profesional que tenga conocimientos de los saberes disciplinares, interdisciplinares y transversales que ha de saber enseñar.

· Una persona comprometida con la especificidad del nivel y las características integrales de los sujetos que atiende.
· Un promotor de saberes y prácticas vinculadas con el uso de las Tecnologías de la Información y de la Comunicación.
· Un profesional consciente de la necesidad permanente de  actualización y perfeccionamiento acorde  con los avances de la ciencia y tecnología.

· Un ser humano comprometido con su profesión, con la institución y el contexto social; atendiendo y aceptando la diversidad
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