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2. Proyecto de investigación
2.1. Título
Inclusión de las TIC en las prácticas pedagógicas en el Instituto de Nivel Superior "Domingo Faustino Sarmiento" de Resistencia- Chaco. El Modelo 1 a 1 en los Profesorados de Nivel Secundario.
El instituto de Nivel Superior "Domingo Faustino Sarmiento" enfrenta el desafío de implementar el Modelo 1 a 1. Se pretende con esta propuesta conocer el estado inicial, es decir el grado de inclusión de las TIC en las prácticas educativas actuales de este Instituto de Nivel Superior donde se ofrecen los Profesorados para el Nivel Secundario en Biología, Psicología y Química, como asimismo analizar el propósito educativo de dicha inclusión.
Del mismo modo, consideramos indispensable identificar las condiciones pedagógicas adecuadas y necesarias para una inclusión exitosa de las TIC y del Modelo 1 a1 en la formación inicial de los futuros profesores de nivel secundario.
Se considera necesario, pertinente y prioritario conocer la actual inclusión de las TIC en las prácticas pedagógicas en este instituto, como asimismo, indagar y analizar los propósitos pedagógico- didácticos que sustentan dicha inclusión.
Ello facilitará el debate institucional sobre las condiciones pedagógicas indispensables para el éxito de la implementación del Modelo Uno a Uno.
Para ello, dos docentes que desarrollan el Espacio Curricular Investigación Educativa II en los distintos profesorados, un docente a cargo de TICs en la Educación, la docente a cargo del CAIE y alumnos (no pertenecientes a los profesorados en estudio), conformaremos un equipo de indagación y estudio.
Implementaremos observaciones de clases, entrevistas semiestructuradas a docentes y encuestas a alumnos. Los cuestionarios serán de administración directa e incluirán preguntas abiertas, semi abiertas y cerradas.
Esta investigación producirá conocimiento relacionado con las prácticas educativas propuestas por los docentes formadores de formadores como así también con la formación de los futuros profesores de nivel secundario, quienes deberán ejercer como docentes en escuelas en proceso de implementación del mismo modelo 1 a 1.
Analizar este aspecto inicial sería de mucha utilidad, ya que permitiría a la institución visualizar y prever los cambios e innovaciones necesarios para la inclusión pedagógica óptima de los recursos que ofrecen las TIC.
Se prevé un trabajo en articulación con el CAIE (Centro de Actualización e Innovación Educativa) del Instituto de Nivel Superior "Domingo F. Sarmiento" reconocido como ámbito propicio para la experimentación y el diseño de proyectos educativos; lugares de referencia habilitados y dispuestos para la recuperación, documentación e intercambio de experiencias pedagógicas entre docentes como forma de enriquecer sus prácticas, y espacios de discusión y debate acerca del uso de las nuevas alfabetizaciones, lo que incluye las tecnologías de la información y la comunicación y las pedagogías de la imagen.
